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προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας»

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την με αριθμό πρωτοκόλλου 97/2026 κοινή επιστολή-
αίτημα της Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Αττικής, της Ένωσης
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και της
Παγκρήτιας Ένωσης Αξιωματικών Αστυνομίας, σχετικά με την αναγνώριση
μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών στην Ελληνική Αστυνομία.
Σύμφωνα με την εν λόγω επιστολή επισημαίνεται ότι ένα μεγάλο και δυναμικό μέρος
του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας επιλέγει συνειδητά τον δρόμο της δια
βίου μάθησης και επενδύει στην ακαδημαϊκή του εξέλιξη, αποκτώντας
μεταπτυχιακούς και διδακτορικούς τίτλους σπουδών. Παρά το γεγονός ότι οι
εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες που αποκτώνται μέσω αυτών των σπουδών
συμβάλλουν ουσιαστικά στην αναβάθμιση της επιχειρησιακής ικανότητας και της
αποτελεσματικότητας του Σώματος, οι εν λόγω τίτλοι δεν αναγνωρίζονται
μισθολογικά, σε αντίθεση με όσα ισχύουν στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα.
Σας καλώ όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα στην επισυναπτόμενη επιστολή
και εξετάσετε τη δυνατότητα λήψης των αναγκαίων πρωτοβουλιών, προκειμένου να
διασφαλιστεί ότι η ακαδημαϊκή εξειδίκευση των αστυνομικών θα αναγνωρίζεται
έμπρακτα και θα συνοδεύεται από την αντίστοιχη μισθολογική εξέλιξη.
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Θέμα: “Αναγνώριση μεταπτυχιακών και διδακτορικών τίτλων σπουδών 
στην ΕΛ.ΑΣ.” 

    Στο σύγχρονο, ραγδαία μεταβαλλόμενο περιβάλλον, το αστυνομικό 
λειτούργημα έχει εισέλθει σε μια νέα τροχιά υψηλών απαιτήσεων, στο 
οποίο ο Έλληνας αστυνομικός δεν καλείται απλώς να εκτελέσει 
συμβατικά καθήκοντα, αλλά να αναλάβει σύνθετους, πολυδιάστατους 
ρόλους και να θωρακιστεί απέναντι σε ένα συνεχώς εξελισσόμενο και 
τεχνολογικά αναβαθμισμένο έγκλημα. Στον αντίποδα, η κοινωνία 
δικαιούται και αξιώνει μια Αστυνομία σύγχρονη, ευέλικτη και 
επιστημονικά καταρτισμένη, έναν οργανισμό εναρμονισμένο με τα 
διεθνή πρότυπα που δεν ακολουθεί απλώς τις εξελίξεις, αλλά προηγείται 
αυτών, λειτουργώντας με όρους απόλυτης αποτελεσματικότητας δίπλα 
στον πολίτη.  



       Απέναντι σε αυτές τις σύγχρονες κοινωνικές και υπηρεσιακές 
επιταγές, ένα μεγάλο και δυναμικό μέρος του προσωπικού επιλέγει 
συνειδητά τον δρόμο της δια βίου μάθησης. Ξεπερνώντας το όριο των 
βασικών εκπαιδεύσεων που παρέχει η Υπηρεσία και θυσιάζοντας τον 
πολύτιμο ελεύθερο χρόνο του, το αστυνομικό προσωπικό επενδύει στην 
ανώτατη ακαδημαϊκή του εξέλιξη. Η φοίτηση αυτή σε πανεπιστημιακά 
ιδρύματα δεν αποτελεί μια απλή θεωρητική ενασχόληση, αλλά εφοδιάζει 
τους Αστυνομικούς με εξειδικευμένες γνώσεις, σύγχρονες δεξιότητες και 
διευρυμένες ικανότητες. Αυτά τα εφόδια μεταλαμπαδεύονται καθημερινά 
στο πεδίο και στους λοιπούς συναδέλφους, αναβαθμίζοντας ριζικά την 
επιχειρησιακή εικόνα της Υπηρεσίας και ταυτόχρονα παράγει ένα ισχυρό 
και θετικό αντίκτυπο στην κοινωνία. Είναι πλέον αδιαμφισβήτητη ελληνική 
πραγματικότητα, ότι πολλοί συνάδελφοι είναι κάτοχοι υψηλού επιπέδου 
μεταπτυχιακών ή και διδακτορικών τίτλων σπουδών.  

         Όπως είναι γνωστό, στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, η κατοχή 
τίτλων ανώτερων σπουδών αναγνωρίζεται έμπρακτα και μεταφράζεται 
σε μισθολογική εξέλιξη, ενώ αντιθέτως στο Ειδικό Μισθολόγιο των 
Σωμάτων Ασφαλείας, το οποίο ρυθμίζεται από τις διατάξεις του Ν. 
5246/2025, δεν υφίσταται αντίστοιχη πρόβλεψη για τη μισθολογική 
αναβάθμιση των Στελεχών που κατέχουν αυτούς τους ακαδημαϊκούς 
τίτλους. Η διατήρηση αυτής της μισθολογικής απόκλισης στερείται 
αντικειμενικής βάσης, καθώς παραβιάζει ευθέως τις συνταγματικές 
αρχές της ισότητας και της αναλογικότητας. Αποτελεί σαφή θεσμική 
ανακολουθία το γεγονός ότι η πολιτεία επιφυλάσσει μια αυτονόητη 
υπηρεσιακή και οικονομική επιβράβευση για τους υπόλοιπους 
δημοσίους υπαλλήλους, την ίδια στιγμή που αρνείται να εφαρμόσει το 
ίδιο πλαίσιο δικαιοσύνης για το αστυνομικό προσωπικό.  

       Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Αξιωματικών Αστυνομίας (ΠΟΑΞΙΑ) προωθήσει στην 
πολιτική και φυσική μας ηγεσία το αναφερόμενο αίτημα, καθώς 
πιστεύουμε ότι είναι αναγκαίο να δρομολογηθούν οι κατάλληλες 



ενέργειες για την επέκταση του ευεργετικού αυτού καθεστώτος και στο 
Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας, διασφαλίζοντας ότι η ακαδημαϊκή 
εξειδίκευση των αστυνομικών θα μεταφράζεται και σε ανάλογη 
μισθολογική εξέλιξη.  
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